

市区山水桂花苑小区实施垃圾分类撤桶并点举措两个月,小区居民

# 从不理解到支持 垃圾分类投放渐成习惯

阅读提示

市区山水桂花苑小区实施垃圾分类撤桶并点举措两个月后,小区环境变得更好了。居民在垃圾分类督导员的指导下,分类正确率达到了90%以上。

□ 记者 夏金地 通讯员 蓝津燕

本报讯 推行垃圾分类工作,培养市民分类投放的好习惯。昨日,记者来到市区山水桂花苑小区,发现这里实施垃圾分类撤桶并点举措两个月后,小区环境变得更好了。居民在垃圾分类督导员的指导下,分类正确率达到了90%以上。

吴冠标是该小区垃圾分类督导员,每日上午7时,他都会来到小区的分类垃圾桶旁,忍着各种难闻的气味,仔细查看桶内垃圾分对了没有。发现没有分类的,他就要拎出来重新分类后再投放。

每日上午八时到九时是垃圾投放的高峰期,我们督导员都站在垃圾桶旁,指导居民正确分类投放可回收垃圾、不可回收垃圾、有毒有害垃圾。吴冠标在2019年主动请缨,加入了垃圾分类督导员行列。工作压力很大,有时居民还会不理解,他都会一次次耐心解释,用热情周到的服务换

来大家理解支持。

垃圾分类督导员每天的工作,除了督导、检查居民垃圾分类情况外,还要入户宣传。吴冠标和其他督导员一起,每天穿梭在小区里。朋友圈的步数排名里,吴冠标每天都是上万步。

现在,小区参与垃圾分类的居民增加了不少。除了大人,还有不少孩子也会主动把垃圾进行分类,垃圾分类的理念逐渐走进大家心里。看到小区的环境变得更好了,自己的努力有了成果,心里十分高兴。吴冠标说。

万象街道工作人员蓝津燕告诉记者:目前已在左渠门社区、梅山社区等社区,开展了垃圾分类工作。每个小区都配备了专门的督导员,进行垃圾分类督导工作,引导居民正确投放。后期会进一步加大宣传引导力度,把垃圾分类工作提上一个台阶。

## 断卡 行动,我市抓获216名犯罪嫌疑人

警方提醒:出租、出借、出售自己的手机卡、银行卡,可能将影响一生的征信,甚至被追究法律责任

□ 记者 麻东君 通讯员 吴雯军 吴诗卉

目前,断卡行动正在全国范围内掀起高潮。记者从市公安局了解到,我市断卡行动开始以来,先后打掉开办卡团伙5个,抓获157名犯罪嫌疑人,收卡团伙6个,抓获犯罪嫌疑人59名。

### 青田3小伙卖卡 被警方刑拘

近日,青田县的3个年轻人,因为出售自己和他人的银行卡而锒铛入狱。

2020年8月份,詹某从朋友那里得知有人收购银行卡,便想着卖卡赚点钱花。于是,他谎称自己是黑户,不能办银行卡,找到朋友徐某,用徐某的身份信息办理了一张银行卡。詹某承诺给徐某500元好处费。徐某起初认为银行卡是比较重要和隐私的东西,不太乐意,但后来碍于朋友的情面还是答应了。同时,詹某还找另一朋友詹某龙,用同样的方式办理了一张银行卡。随后,詹某将这两张卡以1600元的价格卖给了收卡人。

卡卖出后,詹某对詹某龙说还需要银行卡,并按每张600元的价格收购。一周后,詹某龙给詹某送来3张与手机卡绑定好的银行卡。詹某立即联系收卡人,将3张卡给了对方,收到了2400元现金。之后,詹某通过微信转账给詹某龙2000元,詹某龙欣然接受。

近期,青田警方在案件侦办过程中,发现詹某等人的银行卡被作为犯罪工具使用,詹某、詹某龙、徐某的行为涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪,已被青田警方依法刑拘。

### 云和抓获犯罪嫌疑人20名 冻结资金120万余元

2020年8月份至10月份,犯罪嫌疑人徐某、何某某、谢某某等人,在云和、莲都以及江苏苏州等地开设工作室,为通讯网络诈骗和境内外网络诈骗团伙提供资金结算及转账服务。犯罪嫌疑人

以涉案资金流水的百分比进行提成,经初步统计该团伙涉案资金流水高达两亿元。

今年10月10日,云和县公安局梳理日常侦控案件中有关断卡线索,在3·25网络开设赌场案中,发现云和县域内有多名嫌疑人从事开办贩卖电话卡、银行卡的违法犯罪活动,并利用收购的银行卡为网络诈骗、赌博等犯罪团伙进行洗钱犯罪。

经过缜密侦查,云和县公安局于10月27日,开展集中收网行动,一举捣毁非法买卖两卡、帮助境外洗钱窝点3个,抓获犯罪嫌疑人20名,现场扣押涉案银行卡120张、手机158部、手机SIM卡160张,冻结涉案资金120余万元。

### 延伸阅读

#### 什么是断卡行动?

为什么要开展断卡行动?警方介绍,任何一宗电信网络诈骗,都离不开信息流和资金流两个要素,而信息流和资金流最重要的载体就是手机卡和银行卡。实名不实人的电话卡,不但会被犯罪分子用来实施电信诈骗,还会用来进行网络贩毒、网络赌博。每年因诈骗、网赌而上演的家庭悲剧不计其数,给社会治安和家庭幸福造成了严重威胁。

断卡断哪些卡?警方表示,既包括个人银行卡,也包括对公账户及结算卡,同时还包括非银行支付机构账户,即我们平时所说的微信、支付宝等第三方支付。此外,还包括我们平时所用的三大运营商的手机卡,也包括虚拟运营商的电话卡,同时还包括物联网卡。

警方提醒:开办、出租、出借、出售两卡涉嫌违法犯罪的,公安机关将依法从严从快惩处。请大家务必保管好自己的身份证、手机卡、银行卡等,不要为了蝇头小利而将自己的手机卡、银行卡出租、出借、出售给他人,这将影响你一生的征信,甚至会被追究法律责任。

## 拒不执行法院判决 庆元一男子被判刑

□ 记者 俞文斌 通讯员 戴晓静

本报讯 近日,庆元县法院公开开庭审理,并当庭宣判一起拒不执行判决裁定犯罪案件,

据了解,今年3月4日,庆元县法院判决被告人聂某某于判决生效之日起10日内支付胡某某搬运费17000元,但聂某某并没有如期执行判决。案件进入强制执行阶段。在执行过程中,庆元法院查封了聂某某名下的两辆轿车,并向聂某某发出《责令交出车辆通知书》,要求其3日内移交车辆。聂某某签收文书后,逾期未交付车辆,也未履行支付搬运费的义务,致使法院生效判决、裁定无法执行。

法院经审理后认为,被告人聂某某对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪,鉴于被告人具有自首情节,自愿认罪认罚,且于判决前已全部履行执行义务,遂判处被告人聂某某拘役2个月,缓刑6个月。



根据《中华人民共和国刑法》第三百一十三条的规定:人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金,情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。申请执行人如发现被执行人有履行能力而逃避执行义务的,可向人民法院提起诉讼,用法律武器维护自身的合法权益。

## 庆元法院开展集中执行行动 抓获20名老赖

□ 记者 俞文斌 通讯员 戴晓静 吴怡庆

本报讯 日前,在丽水市中级人民法院的统一指挥下,庆元法院开展九城联动六稳六保集中执行行动,抓获老赖20名。

报告指挥中心,庆元法院战队集结完毕,请指示。当天上午9时许,庆元法院九城联动六稳六保集中执行行动正式开始。

随着一声令下,法院执行局全体干警会同法警大队,出动各种车辆6辆,分别赶赴屏都街道、松源街道、黄田镇等各执行区块,给失信被执行人一个措手不及。

当天,庆元法院共拘传被执行人20人,拘留7人,执行完毕68件,执结标的额24.6万元,到位标的额24.6万元。一人因拒不履行生效法律文书确定的义务被判处拘役两个月,缓刑六个月。

据了解,九城联动六稳六保集中执行行动是市中级人民法院开展的一项发挥执行职能,服务保障经济社会发展大局的利民工作。通过集中拘传、强制搜查、拒执打击等强制措施体现了执行工作的威慑力,同时还通过涉民工工资执行案件体现司法的力度和温度。